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Věc: 

Činnost knihoven mimo budovu. Konference knihovníků Euroregionu Nisa  

21. října 2024, Lužické rozvojové centrum. Rynek – Sukiennice 38, Lubań, Polsko 

 

 Veřejná knihovna města a obce Bogatynia Polských nositelů Nobelovy ceny pořádá 

řadu aktivit mimo budovu knihovny, aby přilákala co nejvíce čtenářů.  

Naše instituce každoročně připravuje pro občany města „Národní čtení”, které se koná 

v nedalekém Preibischově parku. Pro občany Bogatyně čtou žáci ze škol, známé osobnosti 

a zástupci místních spolků. 

Knihovna také pořádá venkovní animační programy pro děti. Většinou se jedná 

o typické polské hry, známé po generace. Děti milují soutěže a pohybové hry. Vždy se 

snažíme během her prezentovat knihy. 

U příležitosti Dne dětí jsme pozvali naše nejmladší čtenáře a jejich rodiče ke 

společným oslavám. Setkání jsme zahájili kreativními hrami s šátkem. Poté jsme je pozvali 

do animačního centra, kde na děti čekala spousta nabídek: kreativní mačkací hračky, 

pohádkové tetování, balónky s heliem, krásné náramky, vodní omalovánky a tajemné stírací 
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losy. Na jednom ze stánků pan Kusiak - přítel knihovny – nabízel dětem dobrodružství 

s krasopisem. Nechyběly ani mýdlové bubliny, které tentokrát letěly k nebi z duhových 

větrníků. Knihovna neexistuje bez knih, a proto bylo možné si vybrat knihu z druhé ruky a dát 

jí další život. Na všechny účastníky akce čekaly pamlsky, které zpříjemnily společně strávený 

čas v knihovně. 

U příležitosti Dne knihy se každoročně pořádá prodejní výstava, a to jak v hlavní 

knihovně, tak na pobočkách. Knihy se prodávají za symbolické částky. Čtenáři se také mohou 

zúčastnit tomboly o ceny. Dostávají drobné propagační dárky: balónky, záložky, tužky, 

pastelky.  

Setkání v mateřských školách.  

Knihovníci navštěvují nejmladší čtenáře v mateřských školách. Děti mají možnost 

seznámit se s různými vzdělávacími knihami. Tato setkání se stávají vynikajícím podnětem 

pro rozvoj čtenářských zájmů u nejmladších dětí. Knihovnice s sebou přinášejí mnoho 

barevných interaktivních knih, které okamžitě upoutají pozornost všech předškoláků. Dětem 

se také hodně líbí papírové divadlo - kamishibai.  

Finále projektu Blisko.  

Během slavnostního zahájení městské hry, která vznikla jako výstup projektu „Blisko - 

Gamingowa Bogatynia", jsme pozvali občany ke společné terénní hře. Nabídli jsme také 

spoustu atrakcí pro děti i dospělé: nafukovací hrady, malování na obličej, výtvarné dílny, 

tombolu, tetování, copánky a zručnostní hry, vzdělávací panely a mnoho dalších soutěží 

a her.  

Kvíz pro dospělé.  

U příležitosti „Dne členů klubu”, a tedy společného setkání členů bogatynských spolků, 

knihovníci uspořádali soutěž historických a zeměpisných znalostí s názvem  „Moje malá 
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vlast”. Ceny byly nakoupeny z projektu Blisko. Kvíz se konal v Multifunkčním centru Trojmezí. 

 Žáci převlečení za literární postavy přinesli knihy, aby je „uvolnili”. Účastníci měli také 

za úkol napsat názvy svých oblíbených knih a literárních hrdinů a oblíbená místa k četbě. 

Zájemci malovali barvami na plátno a křídami na chodník. Na závěr pohádkové bytosti utvořily 

pestré průvody a vydaly se do svých škol. Cestou vykřikovali hesla pochvalující knihy.  

Bookcrossing, myšlenka bezplatného darování knih, je další iniciativou, kterou naše 

knihovna nabízí občanům města.  

Historická cyklojízda. 

Veřejná knihovna Bogatynia a spolek Bractwo Ziemi Bogatyńskiej uspořádaly 

historickou cyklojízdu. Tato venkovní hodina dějepisu byla věnována tématu Bogatyně 

a okolí. Trasa vedla malebným polským a českým územím k Trojmezí v Porajowě. 

 

Patrycja Jukowska 

 


